

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報道)中國體育代表團動員大會10日在人民大會堂舉行。參加倫敦奧運會的中國軍團由此宣告正式成立。代表團共有621人,其中運動員有396人,人數僅次於北京奧運會。陣容之中,既有成名已久的林丹、陳一冰、仲滿等29位北京奧運會冠軍,劉翔、朱啟南和滕海濱3位雅典奧運會冠軍,也有期待奧運榮耀的孫楊、李娜等世界級明星。

倫敦奧運會中國代表團由國家體育總局局長劉鵬擔任團長,副團長為國家體育總局副局長段世傑、楊樹安、蕭天、蔡振華。396名運動員包括男運動員171人,女運動員225人,將參加除足球、手球和馬術之外的23個大項、212個小項的爭奪。

29京奧冠軍星光熠熠

中國代表團之中,有152名運動員參加過奧運會,244人未有參加奧運會的經驗,其中包括29名運動員曾獲得過北京奧運會冠軍。而在所有運動員中,共有來自蒙、回、藏、維等10個少數民族的運動員25名。此次代表團運動員的平均年齡為24.68歲,其中年齡最小的是游泳隊的邱鈺涵(14歲),年齡最大的是飛碟隊的劉英姿(41歲)。

中國體育保持強勁競爭力,劉翔、孫楊、易建聯等明星的表現亦備受期待。代表團此次出征倫敦,將在乒乓球、羽毛球、跳水、體操、射擊、舉重等優勢項目力爭包攬所有金牌。而在游泳、田徑、擊劍等潛優勢項目中亦有望摘金奪銀。經過一個奧運週期的精心準備,中國體育在游

泳、田徑等領域積蓄實力,潛在奪金項目較多,有望實現新突破。

田徑 游泳有望突破

劉翔在2008年北京奧運會上因傷退賽,中國田徑也僅獲得兩塊銅牌。不過,從近期熱身賽表現看,劉翔已逐漸回到巔峰狀態。在李艷鳳的女子鐵餅、張文秀的女子鏈球、劉虹的女子20公里競走、男子20公里競走等項目上,中國也具備了一定的衝金實力。

游泳方面,由劉子歌、孫楊領銜的51名中國選手,將參加游泳全部32個小項及公開水域1項的比賽。無論參賽人數,或是參賽項目,此次均創下中國游泳參加奧運會的新紀錄。中國游泳新星孫楊將在倫敦出戰男子200米、400米、1500米自由泳三個單項。其中的1500米項目優勢明顯,奪金希望最大;400米項目與對手實力不相伯仲;200米項目若有出色發揮,站上領獎台亦非難事。

據了解,目前中國游泳、體操等隊伍已先期飛赴英國或周邊集訓,抓緊最後時間備戰。

中國倫敦奧運軍團

史上第二大陣容出征

成立

十大落選名將

項目	運動員	榮譽
羽毛球	王適嫻	前世界排名第一、廣州亞運會冠軍
游泳	張琳	北京奧運會銀牌、09年羅馬世錦賽800米自由泳金牌兼破世界紀錄
乒乓球	郭焱	2006、2008及2012年世乒賽女團冠軍成員
飛碟射擊	張山	1992年巴塞羅那奧運會金牌
體操	程菲	三屆世錦賽、三屆世界盃總決賽及二屆奧運會共奪九個世界冠軍
體操	蕭欽	07年世錦賽男團冠軍成員及鞍馬冠軍;08年北京奧運男團冠軍成員及鞍馬冠軍
射箭	張娟娟	北京奧運會冠軍
舉重	張湘祥	北京奧運會冠軍
舉重	龍清泉	北京奧運會冠軍
馬拉松	白雪	09年世錦賽冠軍

京奧射擊冠軍杜麗會後接受採訪。 新華社



代表團成員在成立大會上高唱國歌。 新華社



十大衛冕猜想

林丹誓破衛冕魔咒

在奧運會羽毛球歷史上,還沒有人能夠衛冕男單冠軍。如今,28歲的「超級丹」(左圖)迎來了打破這一魔咒的最佳時機。在美聯社推出的倫敦奧運會最值得關注的10位明星中,林丹成為唯一的中國選手,與「閃電」保特、「飛魚」菲比斯等同入榜。

佟文：四年坎坷路

北京奧運女子柔道78公斤以上級金牌得主佟文於2009年9月被查出使用違禁藥物,被國際柔聯處以禁賽兩年的處罰。後經申訴,國際體育仲裁法庭去年3月宣佈撤銷國際柔聯的「禁賽」決定。倫敦賽場,29歲的佟文在這幾年的坎坷,的確需要一枚奧運金牌來釋放。

射擊夫妻攜手上陣

在射擊隊出征倫敦的陣容中,有五名北京奧運會冠軍,其中就包括了龐偉、杜麗夫婦。夫妻二人一同參加奧運會,而且都是奧運冠軍,這在中國體育史上並不多見。

鄒市明有望再稱雄

四年前,鄒市明用自己的閃電鐵拳結束了中國拳擊奧運無金的歷史。四年後,他仍具備不俗實力,有望在倫敦繼續稱雄。從雅典奧運會的銅牌,到北京奧運會的金牌,再到如今的倫敦,31歲的鄒市明每一步都走得很踏實。

劉子歌盼重拾狀態

北京奧運會上,中國游泳僅劉子歌(右圖)一人獲得了女子200米蝶泳的金牌。倫敦奧運會上,23歲的劉子歌與北京奧運會該項目亞軍焦劉洋構成了中國隊的「雙保險」。



吳敏霞衝擊三連冠

隨着郭晶晶在2011年退役,女子跳水三米板名將吳敏霞終於等來了屬於自己的綻放時刻。如今,27歲的吳敏霞和隊友何姿「強強聯手」,衝擊該項目的奧運三連冠。

中日體操世紀對決

中國體操男團在悉尼奧運會上首次奪得金牌,但雅典奧運會只獲得第五名;2008年本土作戰,他們擊敗日本隊重奪金牌。如今以陳一冰(左圖)為代表的小伙子們再次出征,擋在他們面前的是實力更加強大的日本隊。備受矚目的中日男團之爭將在倫敦上演世紀對決。

陸永：男舉領頭人

四年前,年僅22歲的侗族小伙子陸永用一枚男子舉重85公斤級金牌,改寫了中國男舉大級別奧運無金的歷史。在真刀真槍的奧運賽場上,想要衛冕,就不能有任何失誤。倫敦,能見證陸永成為中國男舉真正的領頭人麼?

仲滿期待奇跡發生

北京奧運會男子個人佩劍冠軍仲滿搭上奧運「末班車」。在倫敦奧運週期,由於教練的更迭、年齡的增長和傷病的增多,仲滿的狀態並不穩定。加之對手早已熟知他的打法,在倫敦,他衛冕的難度很大。但已經歷一次絕處逢生的仲滿正期待奇跡的發生。



何雯娜成眾矢之的

得了塊奧運金牌,談了場轟轟烈烈的戀愛,這是23歲的蹦床美女何雯娜近幾年的人生寫照。中國蹦床隊本次出征倫敦,陣容同四年前如出一轍。何雯娜將在師姐黃珊汕的陪伴下踏上衛冕征途。四年前她還是無名小卒,如今已經變成眾矢之的。

資料來源：新華社

282健兒征倫敦殘奧會

2012年倫敦殘奧會中國體育代表團成立大會10日上午在中國殘聯召開,中國軍團在本屆殘奧會上一共將有282名運動員參加15個大項的比賽。

參加倫敦殘奧會的中國體育代表團由中國殘聯副主席、理事長、中國殘奧委員會主席王新憲擔任團長,中國殘聯副主席、常務副理事長、中國特奧委員會主席王乃坤和中國殘聯副理事長、中國殘奧委員會常務副主席賈勇擔任副團長,中國殘聯體育部副主任趙素京擔任代表團秘書長。

倫敦殘奧會中國體育代表團的總人數為414人,其中運動員282人。代表團成員來自全國30個省、自治區和直轄市,首次參加殘奧會的運動員有134人,佔運動員總人數的47%。其中,盲人足球、盲人門球、女子輪椅籃球、男子坐式排球等四個集體項目是首次通過預選賽獲得殘奧會參賽資格。

最小的則是15歲的游泳運動員楊洋。倫敦殘奧會將於8月29日至9月9日在英國倫敦舉行,本屆殘奧會設視力殘疾、肢體殘疾、智力殘疾三大殘疾類別共20個大項、21個分項、503個小項,屆時將有4200多名運動員參賽。中國體育代表團將參加視力殘疾、肢體殘疾兩大殘疾類別,包括射箭、田徑、硬地滾球、自行車、五人制足球、盲人門球、盲人柔道、舉重、賽艇、射擊、乒乓球、坐式排球、輪椅籃球、輪椅擊劍等15個大項的比賽。



倫敦殘奧會中國體育代表團成立。 新華社

體操男隊踏征程 吊環王霸氣十足

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)中國體操男隊10日上午從北京出發,正式邁上倫敦奧運征程。隊長陳一冰在接受採訪時信心十足,稱目前的狀態和信心都達「百分百」,必定能拿下吊環金牌。總教練黃玉斌則表示,奧運會金牌是「越多越好」,目標要向世錦賽看齊。

據中新網消息,上午十時許,中國體操男隊現身機場。帥氣的小伙子們吸引了眾多粉絲,爭相合影留念。剛理了新髮型的隊長陳一冰顯得尤為帥氣,陷入粉絲的「重重包圍」之中。

「這次要在英國呆一個多月,我特地剪了一個短頭髮」。這位從「頭」開始的吊環王,對倫敦之行也是自信滿滿,稱金牌已經是囊中之物。「我現在狀態達到了百分之百,信心也是百分之百,吊環金牌肯定是我的!」

北京奧運會奪金後,陳一冰在兩屆世錦賽、廣州亞運會上也都收穫了金牌。面對楊威退役留下的真空,陳一冰勇敢地挑起了隊長的職責。

隊伍10日出發將先飛往倫敦,再轉道前往北愛爾蘭進行調整性訓練,7月20日正式入住倫敦奧運村。

在被問及倫敦奧運會的目標時,體操隊總教練黃玉斌笑言:「金牌當然是越多越好。隊伍經歷了新老交替,很多隊員都是首次參加奧運會。但我對這些新人很有信心,總體能達到09-11年三屆世錦賽的水平就可以了。」



中國體操男隊隊員(左起)嚴明勇、張成龍、陳一冰、滕海濱、鄧凱、馮誌和郭偉陽出發前合影。 新華社